

穗纪办通报

[2020]第21期

中共广州市纪委办公厅

2020年6月16日

关于四起形式主义、官僚主义 典型问题的通报

今年以来，全市各级纪检监察机关深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，突出政治监督，保障执行落实，严肃查处形式主义、官僚主义问题。今年1月至5月，全市共查处形式主义、官僚主义问题157起，处理324人，处分102人。为强化警示教育，现将近期查处的四起形式主义、官僚主义典型问题通报如下。

广州开发区时任拆迁办主任梁德志征地工作不力问题。
2013年，区拆迁办收回九龙镇通通圆益地块，没有发现尚有

部分土地未完成征地手续存在纠纷问题，即签订补偿协议向广州通通圆益科技开发有限公司支付 1357.70 万元土地补偿款和拆迁补偿款。后因该地块存在产权纠纷导致无法按协议交付被省委巡视发现，多方协调直至 2019 年 4 月才重新签订协议书，解除补偿协议，由广州通通圆益科技开发有限公司返还补偿款及利息共计 1769.55 万元。经查，时任区拆迁办主任梁德志应负主要领导责任。2020 年 5 月，梁德志受到党内警告处分。

越秀区矿泉街瑶池出管站出租屋管理不力问题。2019 年 2 月至 3 月，越秀区矿泉街瑶台西街没有租赁登记备案的某出租物业存在开设赌博场所问题，被公安机关依法查处。经查，矿泉街来穗人员和出租屋服务管理中心下属瑶池出管站工作人员严敬全明知该物业没有办理租赁备案登记长期对外出租，没有督促业主办理手续，没有检查出租物业情况，没有及时向领导报告，导致该出租屋用于开设赌场犯罪。在公安机关查处赌场后，弄虚作假谎报情况欺骗组织，造成严重不良影响。2019 年 12 月，严敬全受到党内严重警告处分，瑶池出管站长陈健华受到党内警告处分。

从化区江埔街道扶贫办工作人员刘永飞等人对扶贫工程监管不力问题。2015 年 3 月至 2016 年 11 月，从化区江埔街道办事处对 16 个农村扶贫工程建设项目建设项目验收工作流于形式，没有使用丈量工具核查，没有对照设计图纸验收。2018 年 6 月，区委巡察发现相关工程项目存在未按图纸施工、偷工减

料的问题。经专业机构核算，共有 15 个项目存在偷工减料问题，造成经济损失 19.96 万元。经查，江埔街道扶贫办工作人员刘永飞和该街和睦村党支部书记黎健平负有直接责任。2020 年 3 月，刘永飞、黎健平受到党内严重警告处分。

花都区炭步镇大涡村党支部书记、村委会主任植伯桐处置非法倾倒垃圾不力问题。2017 年 6 月至 2018 年 9 月，群众多次投诉举报炭步镇大涡村郑坑岭存在非法倾倒垃圾问题。经查，大涡村村委会没有认真落实属地监管责任，没有上报和现场制止倾倒垃圾行为，没有及时向公安机关报告或采取其他有效措施制止，致使周边环境严重污染。经第三方评估，土壤中含有锑、钒、汞和砷等污染物，其中砷超排放标准达 24.6 倍，固废样品具有毒性物质含量超标的危险特性，造成恶劣影响和严重后果。对此，时任大涡村党支部书记、村委会主任植伯桐负有主要领导责任。2020 年 4 月，植伯桐受到党内警告处分。

上述四起典型案例，有的工作浮在表面延误重大项目推进，有的履行监管职责不力导致违法犯罪问题发生，有的工作流于形式造成扶贫资金损失，有的工作消极被动放任环境严重污染。这些问题暴露形式主义、官僚主义问题的症状多样、危害极大，务必严肃查处、警钟长鸣。

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，决胜决战重在落实、难在落实，成也在落实。各级党委（党组）要坚持从讲政治的高度整治形式主义、官僚主义，切实

抓好抓细抓实统筹推进疫情防控和经济社会发展各项部署，坚持实事求是，尊重客观规律，务实功、求实效，把更多力量和资源向基层倾斜，在危机中育新机、于变局中开新局。各级领导干部和广大党员要提高政治站位，树牢“四个意识”，着力从思想根源上纠偏正向，全面清除个人主义、功利主义及“官本位”思想的影响和危害，树立正确的权力观、政绩观、事业观，发挥干事创业的主动性创造性，不慕虚荣，不务虚功，不图虚名，奋力实现市委、市政府明确的各项目标任务。各级纪检监察机关要发挥监督保障执行、促进完善发展作用，聚焦常态化疫情防控、全面复工复产达产、打好三大攻坚战，科学精准稳慎有效监督；落实“三个区分开来”，贯通运用监督执纪“四种形态”，深入治理贯彻党中央决策部署只表态不落实、维护群众利益不担当不作为，严肃查处不敬畏不在乎、空泛表态、敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违等问题，推动形成干事创业的良好政治生态，以优良作风决战决胜全面建成小康社会。

发：各区党委、纪委监委，市直局以上单位党组（党委），市纪委监委各派驻（出）机构、市管企业纪委、驻市管金融企业纪检监察组、市管高校纪委，委机关各室（厅、部），机关党委，留置管理中心，市委巡察机构。

送：市纪委监委委员，市纪委副秘书长。